

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGill
Winnipeg, Man., Canada

одить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGill St.
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 130 (1183). СУБОТА, 3. ЛИСТОПАДА 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 3rd, 1928. No. 130 (1183). VOL. X.

Воєнний блок проти С.Р.С.Р. на заході і полудні

НА ПОЛУДНЕВІМ КОРДОНІ БРИТАНІЇ УТВОРИЛА ПРОТИРАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ З ПЕРСІЇ, АФГАНІСТАНУ І ТУРЕЧЧИНИ.

До польсько-румунського військового союзу імперіалісти втягнули Чехословаччину, яка має постачати амуніцію для воєнної кампанії проти Радянського Союзу. — Франція мала б вислати армію через Балтійське море, щоб з півночі напасти на Радянські Республіки.

БЕРЛІН, 29 жовтня. — Агресивний військовий блок проти Радянського Союзу, утворений британськими і французькими урядами на заході і полудневим кордоном С.Р.С.Р., з'явився внаслідок тут у багатьох своїх деталях.

Одне повідомлення подає в подробицях діяльність французьких і британських мілітаристів у сформуванні польсько-румунського військового пакту, з включенням Чехословаччини як головного доставця амуніції і можливим прилученням інших буферних держав східної Європи.

Блок на полудневим кордоні Радянського Союзу є зложений з військового союзу Персії, Афганістану і Туреччини, з Єгиптом як можливим союзником.

Обидва пакти проти С.Р.С.Р.

Обидва повідомлення появилися вчора в німецькій пресі й навіть такі реакційні газети, як "Германія", офіційний орган німецької центристської партії, та Ост-Експрес, берлінська новинарська агенція на Сході, на підставі вірогідних джерел кажуть, що обидва пакти є прямо звернені проти Радянського Союзу.

Антирадянський блок на західному кордоні з'явився поширенням також на Чехословаччину, яка дотепер сиділа тихо. Що польсько-румунський антирадянський союз з'явився сформований, не є новиною, однак повідомлення, подане Ост-Експресом з вірогідних джерел, на чергує плани у деталях.

Наради генералів з урядами.

План викриває скомпліковану систему військових виступів, звернених проти Радянського Союзу. Військовий союз був укладений після конференції польського генерала Сосновського з румунським урядом в Букаресті і конференції французького генерала Ле Ронда з урядами Лівії, Латвії, Польщі, Чехословаччини, Румунії, Югославії й Болгарії.

ЛОЙД ДЖОРДЖ ПРО НОВУ ВІЙНУ.

ЛОНДОН, 25 жовтня. — Бувший прем'єр Лойд Джордж заявив з приводу опублікованих документів відносно англо-французького морського договору, що коли-б цей договір прийнято, то кожна конференція роззброєння була-б лише шпокою.

Він сказав, що морський пакт є загрозою для світового миру, бо на підставі угоди Франція може мати 5-мільйон-

блено загальний план кооперації польської й румунської армії на радянським фронті, а також рішено створити нову українську державу під польським протекторатом, якщо напад був би успішний.

Одесу "придлено" до Румунії.

На підставі цього плану Одеса, радянський порт на Чорному морі, мала би припасти Румунії, а також рішено втягнути Угорщину до антирадянського блоку. Франція, що стояла за цими конференціями через її військову роль в Польщі, заявила свою готовність підтримувати Польщу й Румунію не лише постачанням їм воєнних матеріалів та офіцерів з французького генерального штабу, але й висланням війська, яке було-б вислане через Балтійське море, щоб напасти на Радянський Союз з півночі.

Після даальших конференцій Чехословаччину остаточно втягнуто до плану. З початку др. Бенеш, чехословацький міністер закордонних справ, відмовився вступити до союзу, заявляючи, що прорадянські симпатії є за сильні в його країні і що сильні радикальні тенденції в чеських робітничих русі цілком виключують такий крок.

Бенеш пристав на пропозицію.

Але коли Бенеш відвідав Париж і Лондон і йому запропоновано ревізію Трианонського договору в його користь, він згодився на те, щоб чехословацька фабрика амуніції Шкода виробляла амуніцію для Румунії. Незадовго після того заключено в цій справі угоду між румунським урядом а фабрикою амуніції.

Хоч відомо було, що існували такі змови проти Радянського Союзу, то останні повідомлення повповні потверджують у подробицях серію військових союзів, утворених старанням британських і французьких дипломатів і мілітаристів, які працюють на підставі франко-британського договору.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

"ПРАВДА" ПІДНОСИТЬ СПРАВУ ВИЗНАННЯ СРСР АМЕРИКОЮ.

МОСКВА, 27 жовтня. — Центральний орган Всесоюзної Комуністичної Партії "Правда", обговорюючи справу дальших ділових радянсько-американських взаємин, значно оживлених підписанням недавно контрактом з "Інтернешнел Джeneral Електрик Ко." на постачання С.Р.С.Р.-електричного устаткування на суму до 25 мільйонів доларів, підносить справу формального визнання Радянського Союзу Злученими Державами.

"Правда" не погоджується з формулою "торговля без визнання", що її висуває "Нью Йорк Таймс", і заявляє:

"Ця теорія характеризується якнайбільшою короткозорістю і браком політичного глузду. Ділові стосунки, річ природна, можливі й без дипломатичних стосунків, але не на скало, відповідаючи взаємним інтересам обох країн. Обидві величезні країни будуть завжди наразі на такий інцидент, що стався ізза радянського золота.

ХОЧУТЬ ВИРОБЛЯТИ АВТОМОБІЛІ В С.Р.С.Р.

Автомобільний король Форд і компанія Джeneral Моторс ведуть переговори з радянською владою про отримання концесії на побудування автомобільних заводів в Радянським Союзі. На відкриття фабрик потрібно 49 мільйонів доларів. У Радянським Союзі є тепер 22,000 автомобілів, а може бути запотребованих сотки тисяч автомобілів і тракторів.

БОРОТЬБА МІЖ ЮНІЙНИМИ РОБІТНИКАМИ А СКЕБАМИ.

МЕЛЬБURN, Австралія, 1. листопада. — Боротьба між юнійними доковими робітниками а страйководами, які пішли скебувати підчас страйку, знову відновилися сьогодні з великою силою після кількох днів тиші.

Юнійні робітники заатакували страйколомів, які відідали тут на потяг, щоб від'їхати до Порт Мелбурн, і кількох з них скинули на трек. Інших завалено на підлогу або випхали зі стійкої платформи.

Боротьба продовжилася, коли потяг був в русі, і коло до сотки юнійних робітників спільно заатакували страйколомів. Одного скеба кинено в море, але його виратували. Страйколома, що їхав троком, обкидано камінням.

П'ЯТЬ УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

РІО ДЕ ЖАНЕРІРО, Бразилія, 28 жовтня. — П'ять пасажирів було убитих і кількох ранених, коли пасажирський потяг на лінії Назарет вискокинув з шин в Багі.

ДЕМОНСТРАЦІЯ МОНАРХІСТІВ НА ВІДКРИТТІ ПАМ'ЯТНИКА.

ПАРИЖ, 29 жовтня. — У місті Пон відбулося відкриття пам'ятника бувшому французькому прем'єрові Комбю, за якого правління остаточно відділено церкву від держави і тим самим усунуто попівство від всякої участі в державним правлінню у Франції.

У відкритті пам'ятника взяв участь як представник французького уряду Едвард Ерїо, міністер публічної інструкції і штурк красних. Коли він закінчив церемонію відкриття пам'ятника, монархісти католики вчинили протестаційну демонстрацію. Один з них розбив молотом голову статуї Комба. З того пришло до загальної бійки між монархістами а прихильниками бувшого прем'єра.

АРЕШТ 45 ПРОВІДНИКІВ КОМПАРТІЇ В ЗАХ. УКРАЇНІ.

ВАРШАВА, 30-го жовтня. — Оповіднено сьогодні, що поліція арештувала 45 провідників незалежної Комуністичної Партії в Західній Україні.

ФАШІСТИ ЗАСУДИЛИ РОБІТНИКА НА ВІЗНИЦЮ.

РИМ, 27 жовтня. — Францеско Леоне, робітник з Сао Паулю в Бразилії, був засуджений вчора фашистським судом на сім років і сім місяців в'язниці за "розповсюдження антиіталійської пропаганди". Його засуджено як редактора італійської комуністичної газети у Франції. Леоне був арештований в Італії.

Побоюються за життя Леоне з огляду на факт, що багато комуністів зникли загадконо після ув'язнення їх фашистським урядом.

СМИТ ПРОДОВЖАЄ ГОЛОВІВКУ У ВІЗНИЦІ.

ЛИТЛ РАК, Аркезас, 28-го жовтня. — Чарлс Смит, президент Американського Товариства для Поширення Атеїзму, який був засуджений тут за розповсюдження атеїстичної літератури, розпочав сьогодні одинадцятий день свого голодового страйку. Цим він протестує проти стейтового закону, який забороняє атеїстичні зізнавати в суді.

Смит відсиджує 27 днів в'язниці замість заплатити 25 доларів кари й кошти.

ПЕРСЬКИЙ УРЯД ЗДАВЛЮЄ ПОВСТАННЯ.

ЛОНДОН, 25 жовтня. — Перський уряд змобілізував армію в перським Азербайджані, щоб здавити повстання, що вибухло з приводу високих податків. Також політика центрального уряду, що змагає до здавлення напів незалежних шейхів та окремих племен, викликає постійні революційні розрухи в інших перських провінціях.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 24-го жовтня. — Тут отримано відомість, що в північній Персії вибухли поважні розрухи. Центром бунту є місто Табриз, де відбулися сильні бої на вулицях. Повстання викликали елементи, ворожо настроєні до теперішнього уряду під проводом шаха Різи Хана.

МУРИНИ ПРОТИ ОБОХ ВЕЛИКИХ ПАРТІЙ.

НЬО ЙОРК, 26-го жовтня. — Визначні муринські провідники ріжних політичних партій підписали спільний маніфест, в яким осуджують расову ненависть, що нею руководяться обидві великі американські партії (республіканська й демократична). Бо й досі недопускають Муринів до ніяких урядів і не дають їм користуватися тими правами, що прислуговують їм на підставі американської конституції.

НІМЕЦЬКІ ФАБРИКАНТИ ЗЛЮКАВТУВАЛИ 225,000 РОБІТНИКІВ.

ЕССЕН, Німеччина, 1. листопада. — 225 тисяч робітників, зайнятих у залізній і сталевій індустрії по цілій Надрені та Вестфалії, опинилися сьогодні без праці, бо індустріалісти проголосили локавт у відповідь на рішення міністерства праці, яке признало робітникам підвишку платні.

Від кількох місяців між робітниками а фабрикантами йшов спір за платню. Робітники, що отримували 78 феніків на годину, домогалися 90. Арбітраж праці признав 85 феніків як компроміс і міністер праці проголосив, що це є обов'язуючим для обох сторін. На цю постанову не згодилися фабриканти й без жадної церемонії викинули всіх робітників на вулицю.

ВУГЛЕКОПИ ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ НА СТРАЙКУ.

ПРАГА, 24 жовтня. — Звідомлення з вугільних теренів кажуть, що страйк чеських вуглекопів, який розпочався кілька днів тому, є в повній силі. Що найменше 2,400 вуглекопів є на страйку. Всі копальні в окрузі Росців Осліван стоять закриті.

ВІДКИДАЮТЬ УМОВУ ПРО ВІСІМГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ.

ТОРОНТО, 1. листопада. — Велика Британія зажадала ревізії конвенції про 8-годинний день праці, яку прийняло т. зв. міжнародне бюро праці при Лізі Націй. Так заявив Джеймс Симпсон, урядник канадського Трейдс енд Лейбор Конгресу, який перенув вчора з Варшави, де він заступав конгрес на зібранні, що приготувало програму для другого засідання бюро праці, що відбудеться в 1930 році.

Симпсон сказав, що вісім країн ратифікували конвенцію про 8-годинний день праці, Німеччина готова прийняти її, якщо Велика Британія зробить це. З того можна вносити, що й інші держави підуть за Великою Британією й умова про 8-годинний день праці, яку буде прийнято в деяких країнах, не буде існувати навіть на папері, як це було дотепер.

КОМУНІСТИЧНА ДЕМОНСТРАЦІЯ В БЕРЛІНІ.

БЕРЛІН, 25-го жовтня. — В неділю відбулася тут комуністична демонстрація з нагоди 50-го роковин занесення анти-соціалістичного закону. Відбулася парада вулицями міста, в якій взяло участь поверх 7,000 робітників.

РІЖНІ ВІСТІ

СТАНУТЬ НА СУД ЗА ВИДАЧУ ДОКУМЕНТІВ.

ПАРИЖ, 24-го жовтня. — Незадовго відбудеться судова розправа в зв'язку з оголошенням в американській пресі тайної переписки французького уряду зі своїм послом у Вашингтоні в справі англо-французького морського договору. Урядник французького міністерства закордонних справ і один молодий паризький журналіст та інші стануть на суд за видачу таємних документів американському журналістові Горанові.

Як відомо, Горана видалили з Франції. Сподіються, що на суді виявиться не лише його участь у добуванні тайних документів, але й роль відомого американського газетного короля, Герста.

ПОЛЬСЬКИЙ СОЙМ СКЛИКАНИЙ НА 31. ЖОВТНЯ.

ВАРШАВА, 29-го жовтня. — Польський сойм буде скликаний 31. жовтня. Є це останній день, коли мусить бути скликаний сойм згідно з польською конституцією. Уряд предло-

жить в соїм проект державного бюджету на 1929 рік. Хоч бюджетовий рік починається в Польщі від 1. квітня, прем'єр Бартель хоче, щоб сойм ухвалив бюджет ще перед різдвяними святами.

ВЕЛИЧЕЗНІ ЗИСКИ АВТОМОБІЛЕВОЇ КОМПАНІЇ.

НЬО ЙОРК, 27 жовтня. — Чистий зиск Джeneral Моторс Ко. за місяці липень, серпень і вересень досягнув поверх 79 мільйонів доларів, а за всі дев'ять місяців цього року поверх 240 мільйонів доларів. Є це найбільший зиск, що його колинебудь одержала компанія.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА У ШКОТЛАНДІ.

ЛАКЕРБІ, Шотландія, 25-го жовтня. — Чотири особи були убиті і три ранені, коли недалеко звідси зударився сьогодні пасажирський потяг з тягаровим. Обидвома локомотиви вискочили з шин і полетіли з насипу. Машиніст і паляч в кожній локомотиві були убиті, а три пасажирів були легко ранені.

5,000

НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ! ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄЇ РОБІТНИЧОЇ ПРЕСИ!

5,000

